
Č E S K Á    Š K O L N Í    I N S P E K C E

Čj.: 125 300/98-11085 Oblastní pracoviště č. 12  
Signatura: bl5bs101 Okresní pracoviště Vyškov

INSPEKČNÍ  ZPRÁVA

Škola: Základní škola
684 01 Kobeřice u Brna 181, okres Vyškov

Identifikátor ředitelství: 600 125 581

Ředitelka školy: Mgr. Marie Koukalová

Zřizovatel: Obec Kobeřice u Brna

Příslušný školský úřad: ŠÚ Vyškov

Termín inspekce: 2. prosinec 1998

Inspektor: Mgr. Jaroslav Krška

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 
4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
Podmínky a průběh vzdělávání

Označení dokladů 
a ostatních materiálů, 
o které se zjištění opírá:

Rozhodnutí o zařazení školy do sítě škol, třídní knihy, rozvrh 
hodin, řád školy, učební plány a osnovy školy, zápisy 
z pedagogických rad, žákovské knížky, sešity žáků

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Charakteristika školy
Základní škola v Kobeřicích u Brna je dvojtřídní ZŠ se 4 ročníky. Ve školní budově je 

kromě ZŠ umístěna mateřská škola a školní jídelna. Spádovou oblastí školy je obec 
Kobeřice u Brna. Ve škole je zřízeno detašované pracoviště ZUŠ ve Slavkově u Brna, 
v němž probíhá výuka hudebního oboru.

Počty tříd a žáků: Třída I. II. ZŠ
Ročník 1. 2. 3. 4. celkem

Počet žáků 4 7 8 7 26

1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti
Ve vztahu k počtu žáků a ke vzdělávacímu programu má škola odpovídající 

prostorové podmínky. Prostorné, světlé, čisté a esteticky upravené třídy ZŠ jsou velmi 
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dobře a funkčně zařízeny. Jejich velikost a kapacita umožňují plně realizovat vzdělávací 
program. Škola má k dispozici tělocvičnu se základním vybavením, která je přebudovaná 
z bývalé třídy a vyhovuje plnění cílů tělesné výchovy. Ve škole je knihovna, jejíž knižní 
fond je funkčně využíván učiteli i žáky. Fond učebnic a učebních textů je dostatečně široký, 
aktualizovaný a odpovídá vzdělávacímu programu. Učební pomůcky jsou zastoupeny 
v míře odpovídající požadavkům učebního plánu. Didaktická technika je funkční, není 
zastaralá, je zastoupena v dostatečném množství a sortimentu a je užívána neformálně 
v procesu výuky. Kromě kmenových tříd ZŠ je zde další samostatná učebna (detašované 
pracoviště hudebního oboru ZUŠ ve Slavkově u Brna).

Materiálně technické podmínky výchovně vzdělávací činnosti jsou nadstandardní.

2 Hodnocení psychohygienických podmínek
Pro dodržování psychohygienických zásad vytváří škola odpovídající podmínky. Počty 

hodin v jednom dnu, délka vyučovacích hodin i délky přestávek jsou v souladu 
s ustanovením vyhlášky o základní škole. Sled vyučovacích hodin respektuje 
psychohygienické a didaktické zásady. Vybavení pracovních míst učitelů i žáků vyhovuje 
jejich potřebám, antropometrickým požadavkům. Škola dbá na čistotu, upravenost 
a estetičnost prostředí. Pěkné prostředí prostor školní budovy vytváří příznivé, motivující 
prostředí pro výchovně vzdělávací práci a kultivaci osobnosti žáků. Škola zabezpečuje 
pitný režim.

Psychohygienické podmínky školy mají nadstandardní úroveň.

3 Hodnocení personálních podmínek
Složení pedagogického sboru z hlediska odborné a pedagogické způsobilosti je vcelku 

příznivé. Výchovně vzdělávací činnost školy zabezpečuje ředitelka školy (splňuje podmínky 
odborné a pedagogické způsobilosti pro výuku na 1. stupni ZŠ) a učitelka ve II. třídě, která 
má odbornou a pedagogickou způsobilost pro výuku na 2. stupni ZŠ. Výuku hudební 
výchovy v obou třídách zabezpečuje učitel ZUŠ ve Slavkově u Brna.

Personální podmínky výchovně vzdělávací činnosti školy jsou dobré.

4 Plnění učebních osnov
Organizace a průběh výchovně vzdělávací práce je v souladu s platnými učebními 

dokumenty MŠMT ČR čj. 16 847/96-2 „Základní škola“. Vzdělávací program je doplněn 
o zájmový kroužek tělesné výchovy. Dotace vyučovacích hodin. Rozsah učiva a jeho 
časové plnění jsou v souladu s učebními dokumenty MŠMT ČR. 

Schválené učební dokumenty jsou plněny. Nabídka individuálních vzdělávacích 
aktivit je vzhledem k reálným možnostem malé neúplné ZŠ široká a s přihlédnutím 
k tomu, že ve škole probíhá i výuka hudebního oboru ZUŠ ve Slavkově, spíše 
nadprůměrná.

5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování

V rámci inspekce byly provedeny hospitace v předmětech český jazyk a matematika
v obou třídách školy.
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Na základě pozorování a analýzy sledovaných vyučovacích hodin lze konstatovat, že 
obě vyučující byly na výuku náležitě připraveny, měly stanoveny přiměřené cíle v souladu 
se vzdělávacím programem a reálnými možnostmi dětí. Přestože jedna vyučující má 
odbornou a pedagogickou způsobilost pro výuku na 2. stupni ZŠ, způsob a kvalita 
výchovně vzdělávací činnosti v obou třídách odpovídaly požadavkům příslušného 
stupně ZŠ. Vzdělávací činnost školy je plánovaná. Výběr cílů i časový rozvrh 
ve shlédnutých hodinách byl vzhledem k učebním osnovám přiměřeně volen. Pracovní 
tempo, učební styl a pestré metody a formy práce zvyšovaly efektivitu při dosahování 
stanovených cílů. Ve vyučovacím procesu byly sledovány pozitivní vztahy podporující 
dosažení cílů. Velmi dobré psychosociální klima kladně ovlivňovalo aktivitu 
a angažovanost dětí v průběhu výuky. Komunikace mezi vyučujícími a žáky i mezi žáky 
navzájem je založena na vzájemném respektu. Ze strany vyučujících byla podporována 
přiměřená samostatnost, osobní zodpovědnost, vzájemná pomoc při dosahování dobrých 
vzdělávacích výsledků a pěstována sebekritičnost a to již i u nejmladších žáků. Učitelky 
motivovaly žáky k aktivní činnosti pozitivním hodnocením, byly  přiměřeně náročné a 
respektovaly individuální dispozice žáků.

Český jazyk
Pracovní návyky a dovednosti žáků byly ve sledovaných hodinách na dobré úrovni. 

Vyjadřovací schopnosti jsou podle věku dětí dostatečně rozvinuty. Komunikativní 
dovednosti jsou dobré. Písemné projevy žáků jsou vyučujícími pravidelně kontrolovány 
a jsou na standardní úrovni. Ve vyučovacích hodinách žáci prokazovali dobré znalosti, 
shlédnuté hodiny měly velmi dobrou úroveň.

Matematika
Vyučující věnují dostatečnou pozornost při zobecňování učiva a vytváření 

matematických představ. Zejména při řešení slovních úloh věnují žákům prostor pro rozvoj 
logického myšlení. Žáci zvládali základní matematické operace a to jak pamětně, tak 
i písemně. Prokazovali dobré znalosti. Hospitované hodiny měly velmi dobrou úroveň.

Výchovně vzdělávací práci ve sledovaných hodinách českého jazyka a matematiky 
lze celkově hodnotit jako velmi dobrou.

6 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování
Chod školy se řídí rámcově zpracovaným řádem školy zpracovaným v souladu 

s ustanovením § 15 vyhlášky MŠMT ČR č. 291/1991 Sb. o základní škole ve znění 
vyhlášky č. 225/1993 Sb. Škola usiluje o všestranný rozvoj osobnosti žáků, utváření 
všeobecné kulturnosti pozitivních hodnotových orientací, postojů a motivů jednání dětí. 
Vyučující poskytují dětem radu a pomoc, vedou je k dodržování pravidel mezilidských 
vztahů, využívají pozitivní motivace dětí. Způsob vedení a organizování výchovně 
vzdělávací práce je pro výuku a výchovu podnětný. Škola vytváří žákům dostatečný 
prostor a vhodné sociální klima pro tvořivou spolupráci. Žáci se během inspekce chovali 
slušně, kultivovaně, dodržovali zásady společenského chování.

Úroveň výsledků učení - činnost žáků je velmi dobrá.
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ZÁVĚRY

Ve sledované části výchovně vzdělávacího procesu dosahovala škola převážně velmi dobrých 
výsledků, odpovídajících požadavkům kladeným na základní školu.

razítko

Podpis inspektora: ............................................................

Ve Vyškově dne 17. prosince 1998

Přílohy:   0

Inspekční zprávu jsem převzala dne  ......................................................................................

razítko

Podpis ředitelky školy  ................................................

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve 
znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí
Adresát Datum předání / 

odeslání zprávy
Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel: obec Kobeřice u Brna 18. 12. 1998
Školský úřad: Vyškov 18. 1. 1998
Rada školy: není zřízena

Připomínky ředitelky školy
Datum Čj. ČŠI Text
18. 12. 1998 300/98 nejsou
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